

14.04.2020

## **ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ. ОЗНАЙОМЛЕННЯ З СОЦІУМОМ (середня група)**

### **Ознайомлення з соціумом**

#### **«ВЕЛИКОДНЄ СВЯТО»**

**Мета:** дати уявлення про великий день Воскресіння Христового, про звичаї і обряди, пов'язані з цим святом; розкрити красу і чарівність народних традицій, прищеплювати бажання більше дізнатися про народні звичаї; виховувати інтерес і повагу до історії свого народу.

**Матеріали та обладнання:** ілюстрації за темою, картинки із зображенням хлібних виробів, паски; крашанки, писанки, кошик, муляжі продуктів харчування.

#### **Хід заняття**

- Діти, скажіть, яка тепер пора року? (Весна)
- А які місяці нам принесла весна? (Березень, квітень, травень)
- Ось і прийшов до нас другий весняний місяць. Назвіть його будь ласка. (Квітень)
- Чи раді приходу квітня дорослі, діти, рослини, тварини, як ви вважаєте? Чому?

#### **Розповідь вихователя про весну.**

– Яка чудова пора року – весна. Як багато гарного настрою й тепла вона нам принесла, і дорослим, і дітям. З її приходом пробуджується природа, а на землю приходять радісні, веселі свята.

Яке найбільше свято ми будемо відзначати скоро ( Великдень )

– Так, цього дня воскрес Ісус Христос. До цього свята готуються заздалегідь. Тож, про те, як святкують Великдень в Україні, ми дізнаємось на нашому занятті.

Неділю перед Великодньою неділею називають Вербною. Жінки, нарізавши вербових гілочок, несли їх до церкви освятити. Тому, що верба – символ (діти доповнюють) – пробудження природи. Свячену вербу дуже шанують, її закладають за ікони (від недуги та грому), виганяють нею на Юрія перший раз худобу, щоб гарно паслась, не хворіла. Було, зазвичай, матері, принісши посвячену вербу, неодмінно «били» нею дітей, рикаючи:

Не я б'ю, верба б'є, За тиждень – Великдень. Недалечко червоне яєчко.

Будь здоровий, як вода, Будь багатий, як земля, Будь плідний, як лоза.

– З цього приводу побутовало цікаве прислів'я: «Верба красна, б'є напрасно, верба біла – б'є за діло»

Великдень завжди святкують і святкували в неділю. Тиждень перед Великоднем називають білим або чистим, або ще за нього кажуть страстний тиждень.

Кожен день цього тижня має своє призначення.

### **Понеділок**

Понеділок білить хату – любить, певно, працювати:

і кути побілить й стелю, щоб Великдень був веселий!

### **Вівторок**

Шурхіт. Шум. Рипить в оселі: чисто-начисто підлогу –

шури-шури! – тре завзято наш вівторок довгоногий.

### **Середа**

Пишна пані середа і пере, й прасує.

До Великодня, ще б пак, хату облаштує!

У Велику середу обливали свіжою (холодною) водою худобу, вірячи, що ця вода помічна.

### **Четвер**

Чистий четвер – чистий вдосвіта піднявся

ще до сходу сонця начисто скупався.

Існує повір'я, що в четвер до сходу сонця ворон носить своїх дітей купатися в річку. Хто викупається раніше дітей ворона, той буде здоровим цілий рік. Здавна українці вірять у магічну силу страсної свічки, запаленої в церкві у Страсний (Чистий) четвернапередодні Великодня. Необхідно будь-що донести цей вогник додому, не загасивши його. Для цього роблять спеціальні ліхтарі з кольорового паперу або фарбованого скла, які захищають тремтливе полум'я свічки від вітру.

### **П'ятниця**

П'ятниця пече паски – господиня вміла:

склянки зо три молока до цеберка влила,

трохи борошна, яєць, додала й ванілі,

щоби пригощати всіх вранці, у неділю.

### **Динамічна вправа**

Діти піднімаються. Чи пекли ви коли-небудь паску? Чи допомагали мамі? Чи знають як це робиться? Завдання полягає в тому, щоб зімітувати рухами весь процес випікання паски – сиплемо муку, розбиваємо яйця, вимішуємо тісто... аж до останнього руху – поїдання смачного кексу.

### **Субота**

У суботи, ой, роботи – пише писанки субота,

ясні крашанки фарбує, вимальовує-малює.

– Діти у наших сім'ях є прекрасна традиція освячувати велекодній кошик, тож і ми сьогодні постараємось зібрати такий кошик, але щоб його зібрати нам потрібно відгадати загадки.

В кожному Місті і селі На Великдень Головна На столі ( <b>паска</b> )	Продукт із м'яса Без якого нема свята. ( <b>ковбаса</b> )	Воно у каші розтає І та Смачнішою стає. ( <b>масло</b> )
Молоко в казан залили Довго парили варили Аж поки протомилося І твердим зробилося. ( <b>сир</b> )	Приправа ця до страв корисна, Хоч саму не сила їсти, З очей сльози пустить він, Такий їдкий пекучий. ( <b>хрін</b> )	Барвисте яйце По столу котилось, З ковбасою подружилось, Біля хрону покрутилось, І в храмі освятилось. ( <b>писанка</b> )

### Гра «Склади писанку» (збільшити і розрізати)

Яєчка розрізаються на частини, а діти повинні їх скласти





**Гра «Збирання великоднього кошика»**

З представлених предметів виберіть ті, які потрібні у Великодньому кошику, дітей можна об'єднати у команди та провести між ними змагання



Молодці малята, всі дуже гарно впорались зі святом, за це ви отримаєте солодкі подарунки.

Отже тепер послухайте вірш про неділю

## **Неділя**

Великдень – дзвонять дзвони звідусіль!

Христос Воскрес! То ж славимо усі!

Христос Воскрес !Воістину Воскрес!

Сміється сонечко в усій його красі!

Христос Воскрес! Воістину Воскрес!

Підсумок. До якого свята ми готуємося? Які основні символи Великоднього свята? Що роблять з крашанками і писанками?

Отже, малята, сьогодні ви дізналися багато нового про традиційне українське свято – Великдень. Тепер ви знаєте, що потрібно класти у великодній кошик, які бувають писанки та як їх можна прикрашати.